

Edición de la mañana.

COMENTARIOS DE LA REDACCION

FILIPINAS

Esperábamos ayer algún telegrama oficial con datos o noticias relativos a la marcha de las operaciones; pero nada ha llegado. Para descanso y para bien ganado de las tropas son muchos los días que han transcurrido desde la diversión hacia el Zapote hasta la fecha; otra causa debe ser la de la paralización.

A nuestro juicio, la clave la da una noticia particular; de la cual se desprende que el servicio de transportes por chinos se ha desorganizado, y se ha hecho preciso rehacerlo sobre la base de transportes rodados; y para esto ha habido que buscar carros y ballesterías. Así se explica la tardanza en reanudar las operaciones.

Esto debe tener de mal talante al general Polavieja, imposibilitado por su enfermedad de tomar parte directa en los preparativos y movimientos. Ciertamente es que Mauricio de Sajonia preparó la victoria de Fontenay desde un carrizo de mimbreras, moribundo e hidrópico; pero la salud, por regla general, es condición muy conveniente en los caudillos.

Si se añade a lo dicho que el levantamiento de Manila ha venido a echar por tierra algunas ilusiones respecto al influjo de severidades y castigos, nos explicamos todo lo que ha ocurrido estos días en España y Filipinas, y también lo que no ha ocurrido en el teatro de operaciones. Pero seguimos confiando en que todo se arreglará y que la reconquista de Imus vendrá a su debido punto, y esto sin tardar mucho.

G. A.

CONSEJO DE MINISTROS CON S. M.

Comenzó a las once de la mañana y terminó después de la una de la tarde.

Casi todo el tiempo fué invertido por el Sr. Cánovas, hablando ligeramente de las campañas de Cuba y Filipinas y con mucha extensión de la cuestión de Creta.

El ilustre jefe del gobierno afirmó la conveniencia de imprimir más eficacia a la cooperación de las armas en Cuba para aprovechar mejor lo que resta hasta el período de las lluvias, y manifestó a S. M. la reina que pronto volvería el general Weyler a dirigir personalmente las operaciones.

Respecto a los Estados Unidos existe en las oficinas oficiales la confianza de que dicha nación no pretende por ahora que se rompa la cordialidad de relaciones con España. Estas favorables condiciones en que nos hallamos deben, a juicio del Sr. Cánovas, ser tenidas muy en cuenta para completar la obra de pacificación de la Gran Antilla.

Acercos de Filipinas manifestó el señor presidente del Consejo de ministros que el ataque de Imus requiere ciertos preparativos y que las operaciones no deben precipitarse para que el éxito sea seguro.

El discurso del Sr. Cánovas, en la parte relativa a la cuestión de Creta, fué de grandes vuelos, y si no tuviese ganado el jefe del gobierno, con sobrada razón, el concepto de verdadero hombre de Estado, se lo daría su brillante información hecha en el Consejo ante S. M. la reina.

Al referirse a este interesante asunto salvamos de antemano cualquier error que

involuntariamente pudiéramos cometer, haciendo protesta de que nos ha guiado el deseo de certificar por entero a la verdad.

El Sr. Cánovas ha reconocido en su discurso que hoy la acción y eficacia de la fuerza ha sustituido a las habilidades diplomáticas de otros tiempos. Por eso Inglaterra ha procurado y conseguido tener una escuadra superior en fuerza a la de todas las demás naciones, para amparar y defender en todas partes sus intereses nacionales. Ante la fuerza no cabe otro recurso que el acatamiento a los designios del poderoso. Esto informa hoy la política en todo el mundo, y singularmente en Europa.

A Creta han ido las naciones con distintos fines, con diversas aspiraciones.

Rusia dice terminantemente: no quiero que Creta sea de los griegos, y apoya su actitud en su fuerza.

Alemania, que no tiene interés alguno en que Creta sea griega, turca o rusa, se ha puesto hábilmente al lado de Rusia, tal vez para restar así los elementos de unión, para las contingencias del porvenir, entre Rusia y Francia. El actual emperador de Alemania ha rectificado de este modo la política de Bismarck, cuyos despegos con Rusia hicieron que esta nación se entendiese fácilmente con Francia, que le abría sus brazos.

Francia ha simpatizado con los griegos; pero su gobierno, procediendo con la reflexión debida a los altos intereses que representa, no puede seguir ni sigue las inspiraciones de la opinión y de la prensa, pronunciadas en tal sentido, para no quedarse aislada en Europa ante los problemas que surjan en lo futuro.

Turquía amenaza a Grecia con 90.000 hombres, cuya vanguardia llega al Epiro; pero Europa no consentirá la invasión del territorio helénico.

El rey de Grecia, aunque persiste en su actitud sobre Creta, cederá al fin a los deseos de las grandes potencias.

Rusia dice: si se desmembrase el imperio turco, solamente yo iría sobre Constantinopla.

Inglaterra se contentará con la posesión efectiva del Egipto y el dominio del Canal de Suez, que la asegura el paso para la India.

Rusia, a su vez, neutraliza esta preponderancia inglesa construyendo la vía férrea, que, si impone cuantiosos gastos al imperio moscovita, le da el ascendente político y militar que a su juicio debe tener.

Italia y Austria ven con cierta impasibilidad todos estos graves problemas de Oriente; pero atentas estas naciones a ensanchar sus dominios, la primera por el Tiro y Austria en sentido opuesto.

El Sr. Cánovas habló de todo esto, y aseguró que el coronel que manda las fuerzas griegas en Creta, viendo la actitud de las potencias, se irá a lo más accidentado de la isla a hacer la guerra de guerrillas.

Confía el Sr. Cánovas que los conflictos internacionales serán pronto resueltos por la mediación de Rusia, Alemania, Inglaterra y Francia con el acatamiento de Turquía y Grecia.

El resto del Consejo tuvo menos importancia.

Dió cuenta el jefe del gobierno de haber suscritos los Sres. Navarro Reverter, Castellano y Cos-Gayón la ponencia en cuya virtud se hará en la Fábrica Nacional la acuñación de moneda para Filipinas, distribuyéndose entre ambos Tesoros los beneficios que resulten y alternando esta acuñación con la anunciada para la Península.

S. M. la reina se dignó firmar un decreto rebajando las condiciones que se exigen para el ascenso de los sargentos a segundos tenientes y otro fijando la fecha del 25 de mayo próximo para la apertura de la Exposición nacional de Bellas Artes.

El general Azárraga negó que se envíen a Filipinas más refuerzos que los 6.000 hombres de la recluta llamados por la *Gaceta* al servicio de las armas.

NOTICIAS DE GUERRA

Han sido destinados a la plantilla del ministerio de la Guerra, los comandantes de Estado mayor e ingenieros D. José Herrero y de Ríder y D. Antonio Boceta Rodríguez, y en comisión, el capitán de

infantería D. Carlos Escario y Herrera-Dávila.

En el cuerpo de Carabineros se han dispuesto los siguientes destinos: Comandante D. Víctor García del Moral y Peña, a la plantilla de la dirección general.

Capitanes.—D. Francisco Alonso Carrillo, a la comandancia de Huelva; D. Carlos Carra Fajardo, a la plantilla de la dirección general; D. Juan Carrasco Pérez Plaza, a la comandancia de Huesca, y D. Mauricio Fernández de Alba Gallego, a la de Estepona.

Primeros tenientes.—D. Antonio Navarra Contreras, a la comandancia de Tarragona; D. José Albertas González, a la de Pontevedra; D. Mateo Marquín Gómez, a la de Almería; D. Germán Pichín Gayoso, a la de Huelva; D. Ezequiel Borrera Borrera, a la de Algeciras; D. Ángel Tamayo García y D. Julio Portiérez Lizana, al cuadro orgánico de reemplazo, pero continuando ambos afectos a las comandancias de Zamora y Cádiz, respectivamente.

Segundos tenientes.—D. Gregorio Fernández Arroyo, a la comandancia de Málaga, y D. José de Diego Abadía, a la de Bilbao.

CIRCULAR CONTRA LA IMMORALIDAD

El fiscal del Tribunal Supremo, D. Luciano Fuga, ha dirigido a las fiscalías de las Audiencias una circular dando instrucciones para la persecución de las ofensas a la moral y a la decencia pública, cometidas por impresos más o menos clandestinos.

Todo rigor será poco para perseguir esos delitos repugnantes.

La circular de la fiscalía del Supremo contiene las siguientes reglas:

1.ª La exposición, circulación o venta de obras u objetos obscenos que ofendan el pudor y las buenas costumbres, deberán siempre ser objeto de denuncia fiscal, bien como delito o como falta, según la mayor o menor gravedad del caso, atendidas las circunstancias que en cada uno hayan de servir de nota diferencial.

2.ª Los señores fiscales de las Audiencias, por sí o por medio de sus auxiliares, inspeccionarán personalmente, y con la preferencia posible, todos los sumarios que por delitos de esta clase se formen, imprimiéndoles la necesaria actividad para que el castigo siga de cerca a la transgresión, y dictarán las órdenes oportunas a los fiscales municipales para que procedan con celo y energía en la persecución de las faltas; debiendo unos y otros hacer uso de los recursos legales cuando entiendan que las resoluciones que se dicten no se acomodan a lo que el interés de la justicia y de la causa pública demandan.

3.ª Cuando se trate de delitos, los señores fiscales de las Audiencias fijarán muy especialmente su atención en lo que dispone el artículo 516 de la ley de Enjuiciamiento criminal, cuyo exacto cumplimiento en estas materias una eficaz garantía de la que no puede prescindirse en modo alguno.

4.ª Los señores fiscales se pondrán de acuerdo con las autoridades civiles de la localidad, interesándolas para que circulen las necesarias órdenes a sus agentes, a fin de que se pongan inmediatamente en su cumplimiento en el de los fiscales municipales, según los casos, todos cuantos hechos revistan en ese orden caracteres de delitos o de faltas, y les presten el auxilio que para su comprobación se requiera.

TRIBUNALES

El jurado absolvió ayer tarde a Eugenio Lara Villamayor, en la causa que se le seguía por homicidio y de que ayer dimos cuenta.

No habiéndose convalidado el ministerio fiscal, está ha pedido la revisión por nuevo jurado a cuya petición ha accedido el tribunal de derecho.

Círculo obrero de San José.

En esta benéfico centro docente instalado en la plaza de la Paja, dirigido por el ilustrado arcobispo D. Julián de Diego y a cuyo establecimiento asisten por las noches multitud de trabajadores, se celebrará hoy por la noche una escogida velada, en la que tomará parte el brillante orfeón de dicho círculo, tan justamente aplaudido en cuantas ocasiones ha sido escuchado.

A la velada, están invitados el Nuncio de Su Santidad, el arzobispo-obispo de Madrid Alcañal, el obispo de Zamora y el de Sión.

En el salón se ostentará un magnífico tapiz con el retrato de S. S. León XIII, preciosa obra de arte hecha por el obrero Español León.

El tapiz será regalado al arzobispo-obispo de Madrid.

Por espacio de tres noches se han reunido en la iglesia de San Andrés, multitud de trabajadores pertenecientes a dicho círculo, para ser preparados por el reverendo padre Garzón, los cuales recibirán a las siete de la mañana la comunión de manos del prelado de Madrid.

Durante el acto, en el cual tomarán parte novecientos obreros próximamente, varios individuos del orfeón cantarán un himno alusivo a la solemnidad.

Esta, se efectuará en la majestuosa capilla de San Isidro, de la citada parroquia de San Andrés.

El sagrado recinto está adornado con tapices, flores y macetas.

La preciosa imagen de San José, regalada al círculo por D. Arturo Alvarada, estará profusamente iluminada.

IMPRESIONES BURSÁTILES

El mercado de 4 por 100 interior a fecha, ha mejorado bastante, siempre en armonía con las tendencias que nos da el mercado extranjero.

La noticia que ha impresionado un poco a la especulación, era la referente a la muerte de Máximo Gómez, que traía un periódico de la mañana que, desgraciadamente, no se ha confirmado.

Los cambios llegaron de 63-75 y 80 a 63-95, cerrado a 63-80. Exterior, 76-65 y 70.

En París ha tenido una oscilación importante, 59-95 y 60 por 100 y cierra a 60-65.

Las operaciones sobre papel extranjero cada día se hacen más difíciles por falta de mercancía. Toda la banca necesita; así es que los cambios son más bien nominales.

El origen de esta falta de papel son los anuncios que ha hecho el gobierno para la adquisición de plata y sea por medio de subasta o por administración, cuyo pago indudablemente tiene que efectuarse en francos o libras. Quedan pedidos a 25-50 los francos y 32-32 las libras.

La operación de que hablamos ayer se ha confirmado, con la diferencia de que, en lugar de hacerla en firme; se ha efectuado en forma de adelanto; de todos modos queda decir que falta el reembolso de dicha cantidad.

PARA LOS HERIDOS.

La distinguida baronesa de Wendenstedt Walkar von Fdsuiger, que se encuentra accidentalmente en esta corte, ha remitido con expresiva carta al señor general Azárraga 500 francos como donativo para los soldados heridos de nuestro ejército. El ministro de la Guerra, al aceptar agradecido esta expresión de simpatía de la ilustre dama extranjera, ha dispuesto que ingrese la referida cantidad en el fondo que existe con aquel objeto.

SOLEMNE ENTIERRO

La manifestación de duelo que ayer tarde han hecho sus muchos amigos y deudos al vicepresidente de la Diputación provincial de Madrid, D. Pedro Díez y González, con motivo del sepelio de su hijo único, el niño Pedro Luis, ha sido extraordinaria.

La Diputación en pleno, el cuerpo facultativo, el administrativo, muchas personalidades de la política de distintos matices, han formado parte del cortejo.

La carroza que conducía el féretro era tirada por seis bravos caballos.

Sobre el ataúd iba multitud de coronas, el coche destinado a la presidencia le ocupaba el padre del finado acompañado de los Sres. D. Demetrio Díez, D. Sebastián López de Castro y D. Leonardo Pérez del Yerro.

Seguían a la carroza ochenta carruajes particulares.

El Sr. Díez y González ha perdido en poco tiempo cuatro hijos, que constituirían el encanto de su hogar.

Reciban nuestro amigo y familia la expresión de nuestro sincero pésame.

Bajo el epígrafe CORREO MÉDICO abrimos desde hoy una nueva sección en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, a cargo de nuestro querido amigo y colaborador Dr. D. Alberto Díaz de la Quintana, cuya competencia en los estudios que entrelaza ha conquistado envidiable celebridad. En estos artículos, que aparecerán semanalmente, se reflejará, en forma concisa y al alcance de todas las inteligencias, el movimiento

En el cuerpo de Carabineros se han dispuesto los siguientes destinos:

Comandante D. Víctor García del Moral y Peña, a la plantilla de la dirección general.

Capitanes.—D. Francisco Alonso Carrillo, a la comandancia de Huelva; D. Carlos Carra Fajardo, a la plantilla de la dirección general; D. Juan Carrasco Pérez Plaza, a la comandancia de Huesca, y D. Mauricio Fernández de Alba Gallego, a la de Estepona.

Primeros tenientes.—D. Antonio Navarra Contreras, a la comandancia de Tarragona; D. José Albertas González, a la de Pontevedra; D. Mateo Marquín Gómez, a la de Almería; D. Germán Pichín Gayoso, a la de Huelva; D. Ezequiel Borrera Borrera, a la de Algeciras; D. Ángel Tamayo García y D. Julio Portiérez Lizana, al cuadro orgánico de reemplazo, pero continuando ambos afectos a las comandancias de Zamora y Cádiz, respectivamente.

Segundos tenientes.—D. Gregorio Fernández Arroyo, a la comandancia de Málaga, y D. José de Diego Abadía, a la de Bilbao.

CIRCULAR CONTRA LA IMMORALIDAD

El fiscal del Tribunal Supremo, D. Luciano Fuga, ha dirigido a las fiscalías de las Audiencias una circular dando instrucciones para la persecución de las ofensas a la moral y a la decencia pública, cometidas por impresos más o menos clandestinos.

Todo rigor será poco para perseguir esos delitos repugnantes.

La circular de la fiscalía del Supremo contiene las siguientes reglas:

1.ª La exposición, circulación o venta de obras u objetos obscenos que ofendan el pudor y las buenas costumbres, deberán siempre ser objeto de denuncia fiscal, bien como delito o como falta, según la mayor o menor gravedad del caso, atendidas las circunstancias que en cada uno hayan de servir de nota diferencial.

2.ª Los señores fiscales de las Audiencias, por sí o por medio de sus auxiliares, inspeccionarán personalmente, y con la preferencia posible, todos los sumarios que por delitos de esta clase se formen, imprimiéndoles la necesaria actividad para que el castigo siga de cerca a la transgresión, y dictarán las órdenes oportunas a los fiscales municipales para que procedan con celo y energía en la persecución de las faltas; debiendo unos y otros hacer uso de los recursos legales cuando entiendan que las resoluciones que se dicten no se acomodan a lo que el interés de la justicia y de la causa pública demandan.

3.ª Cuando se trate de delitos, los señores fiscales de las Audiencias fijarán muy especialmente su atención en lo que dispone el artículo 516 de la ley de Enjuiciamiento criminal, cuyo exacto cumplimiento en estas materias una eficaz garantía de la que no puede prescindirse en modo alguno.

4.ª Los señores fiscales se pondrán de acuerdo con las autoridades civiles de la localidad, interesándolas para que circulen las necesarias órdenes a sus agentes, a fin de que se pongan inmediatamente en su cumplimiento en el de los fiscales municipales, según los casos, todos cuantos hechos revistan en ese orden caracteres de delitos o de faltas, y les presten el auxilio que para su comprobación se requiera.

TRIBUNALES

El jurado absolvió ayer tarde a Eugenio Lara Villamayor, en la causa que se le seguía por homicidio y de que ayer dimos cuenta.

No habiéndose convalidado el ministerio fiscal, está ha pedido la revisión por nuevo jurado a cuya petición ha accedido el tribunal de derecho.

Círculo obrero de San José.

En esta benéfico centro docente instalado en la plaza de la Paja, dirigido por el ilustrado arcobispo D. Julián de Diego y a cuyo establecimiento asisten por las noches multitud de trabajadores, se celebrará hoy por la noche una escogida velada, en la que tomará parte el brillante orfeón de dicho círculo, tan justamente aplaudido en cuantas ocasiones ha sido escuchado.

A la velada, están invitados el Nuncio de Su Santidad, el arzobispo-obispo de Madrid Alcañal, el obispo de Zamora y el de Sión.

En el salón se ostentará un magnífico tapiz con el retrato de S. S. León XIII, preciosa obra de arte hecha por el obrero Español León.

El tapiz será regalado al arzobispo-obispo de Madrid.

Por espacio de tres noches se han reunido en la iglesia de San Andrés, multitud de trabajadores pertenecientes a dicho círculo, para ser preparados por el reverendo padre Garzón, los cuales recibirán a las siete de la mañana la comunión de manos del prelado de Madrid.

Durante el acto, en el cual tomarán parte novecientos obreros próximamente, varios individuos del orfeón cantarán un himno alusivo a la solemnidad.

Esta, se efectuará en la majestuosa capilla de San Isidro, de la citada parroquia de San Andrés.

El sagrado recinto está adornado con tapices, flores y macetas.

La preciosa imagen de San José, regalada al círculo por D. Arturo Alvarada, estará profusamente iluminada.

IMPRESIONES BURSÁTILES

El mercado de 4 por 100 interior a fecha, ha mejorado bastante, siempre en armonía con las tendencias que nos da el mercado extranjero.

La noticia que ha impresionado un poco a la especulación, era la referente a la muerte de Máximo Gómez, que traía un periódico de la mañana que, desgraciadamente, no se ha confirmado.

Los cambios llegaron de 63-75 y 80 a 63-95, cerrado a 63-80. Exterior, 76-65 y 70.

En París ha tenido una oscilación importante, 59-95 y 60 por 100 y cierra a 60-65.

Las operaciones sobre papel extranjero cada día se hacen más difíciles por falta de mercancía. Toda la banca necesita; así es que los cambios son más bien nominales.

El origen de esta falta de papel son los anuncios que ha hecho el gobierno para la adquisición de plata y sea por medio de subasta o por administración, cuyo pago indudablemente tiene que efectuarse en francos o libras. Quedan pedidos a 25-50 los francos y 32-32 las libras.

La operación de que hablamos ayer se ha confirmado, con la diferencia de que, en lugar de hacerla en firme; se ha efectuado en forma de adelanto; de todos modos queda decir que falta el reembolso de dicha cantidad.

PARA LOS HERIDOS.

La distinguida baronesa de Wendenstedt Walkar von Fdsuiger, que se encuentra accidentalmente en esta corte, ha remitido con expresiva carta al señor general Azárraga 500 francos como donativo para los soldados heridos de nuestro ejército. El ministro de la Guerra, al aceptar agradecido esta expresión de simpatía de la ilustre dama extranjera, ha dispuesto que ingrese la referida cantidad en el fondo que existe con aquel objeto.

SOLEMNE ENTIERRO

La manifestación de duelo que ayer tarde han hecho sus muchos amigos y deudos al vicepresidente de la Diputación provincial de Madrid, D. Pedro Díez y González, con motivo del sepelio de su hijo único, el niño Pedro Luis, ha sido extraordinaria.

La Diputación en pleno, el cuerpo facultativo, el administrativo, muchas personalidades de la política de distintos matices, han formado parte del cortejo.

La carroza que conducía el féretro era tirada por seis bravos caballos.

Sobre el ataúd iba multitud de coronas, el coche destinado a la presidencia le ocupaba el padre del finado acompañado de los Sres. D. Demetrio Díez, D. Sebastián López de Castro y D. Leonardo Pérez del Yerro.

Seguían a la carroza ochenta carruajes particulares.

El Sr. Díez y González ha perdido en poco tiempo cuatro hijos, que constituirían el encanto de su hogar.

Reciban nuestro amigo y familia la expresión de nuestro sincero pésame.

Bajo el epígrafe CORREO MÉDICO abrimos desde hoy una nueva sección en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, a cargo de nuestro querido amigo y colaborador Dr. D. Alberto Díaz de la Quintana, cuya competencia en los estudios que entrelaza ha conquistado envidiable celebridad. En estos artículos, que aparecerán semanalmente, se reflejará, en forma concisa y al alcance de todas las inteligencias, el movimiento

En el salón se ostentará un magnífico tapiz con el retrato de S. S. León XIII, preciosa obra de arte hecha por el obrero Español León.

El tapiz será regalado al arzobispo-obispo de Madrid.

Por espacio de tres noches se han reunido en la iglesia de San Andrés, multitud de trabajadores pertenecientes a dicho círculo, para ser preparados por el reverendo padre Garzón, los cuales recibirán a las siete de la mañana la comunión de manos del prelado de Madrid.

Durante el acto, en el cual tomarán parte novecientos obreros próximamente, varios individuos del orfeón cantarán un himno alusivo a la solemnidad.

Esta, se efectuará en la majestuosa capilla de San Isidro, de la citada parroquia de San Andrés.

El sagrado recinto está adornado con tapices, flores y macetas.

La preciosa imagen de San José, regalada al círculo por D. Arturo Alvarada, estará profusamente iluminada.

IMPRESIONES BURSÁTILES

El mercado de 4 por 100 interior a fecha, ha mejorado bastante, siempre en armonía con las tendencias que nos da el mercado extranjero.

La noticia que ha impresionado un poco a la especulación, era la referente a la muerte de Máximo Gómez, que traía un periódico de la mañana que, desgraciadamente, no se ha confirmado.

Los cambios llegaron de 63-75 y 80 a 63-95, cerrado a 63-80. Exterior, 76-65 y 70.

En París ha tenido una oscilación importante, 59-95 y 60 por 100 y cierra a 60-65.

Las operaciones sobre papel extranjero cada día se hacen más difíciles por falta de mercancía. Toda la banca necesita; así es que los cambios son más bien nominales.

El origen de esta falta de papel son los anuncios que ha hecho el gobierno para la adquisición de plata y sea por medio de subasta o por administración, cuyo pago indudablemente tiene que efectuarse en francos o libras. Quedan pedidos a 25-50 los francos y 32-32 las libras.

La operación de que hablamos ayer se ha confirmado, con la diferencia de que, en lugar de hacerla en firme; se ha efectuado en forma de adelanto; de todos modos queda decir que falta el reembolso de dicha cantidad.

PARA LOS HERIDOS.

La distinguida baronesa de Wendenstedt Walkar von Fdsuiger, que se encuentra accidentalmente en esta corte, ha remitido con expresiva carta al señor general Azárraga 500 francos como donativo para los soldados heridos de nuestro ejército. El ministro de la Guerra, al aceptar agradecido esta expresión de simpatía de la ilustre dama extranjera, ha dispuesto que ingrese la referida cantidad en el fondo que existe con aquel objeto.

SOLEMNE ENTIERRO

La manifestación de duelo que ayer tarde han hecho sus muchos amigos y deudos al vicepresidente de la Diputación provincial de Madrid, D. Pedro Díez y González, con motivo del sepelio de su hijo único, el niño Pedro Luis, ha sido extraordinaria.

La Diputación en pleno, el cuerpo facultativo, el administrativo, muchas personalidades de la política de distintos matices, han formado parte del cortejo.

La carroza que conducía el féretro era tirada por seis bravos caballos.

Sobre el ataúd iba multitud de coronas, el coche destinado a la presidencia le ocupaba el padre del finado acompañado de los Sres. D. Demetrio Díez, D. Sebastián López de Castro y D. Leonardo Pérez del Yerro.

Seguían a la carroza ochenta carruajes particulares.

El Sr. Díez y González ha perdido en poco tiempo cuatro hijos, que constituirían el encanto de su hogar.

Reciban nuestro amigo y familia la expresión de nuestro sincero pésame.

Bajo el epígrafe CORREO MÉDICO abrimos desde hoy una nueva sección en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, a cargo de nuestro querido amigo y colaborador Dr. D. Alberto Díaz de la Quintana, cuya competencia en los estudios que entrelaza ha conquistado envidiable celebridad. En estos artículos, que aparecerán semanalmente, se reflejará, en forma concisa y al alcance de todas las inteligencias, el movimiento

En el salón se ostentará un magnífico tapiz con el retrato de S. S. León XIII, preciosa obra de arte hecha por el obrero Español León.

El tapiz será regalado al arzobispo-obispo de Madrid.

Por espacio de tres noches se han reunido en la iglesia de San Andrés, multitud de trabajadores pertenecientes a dicho círculo, para ser preparados por el reverendo padre Garzón, los cuales recibirán a las siete de la mañana la comunión de manos del prelado de Madrid.

Durante el acto, en el cual tomarán parte novecientos obreros próximamente, varios individuos del orfeón cantarán un himno alusivo a la solemnidad.

Esta, se efectuará en la majestuosa capilla de San Isidro, de la citada parroquia de San Andrés.

El sagrado recinto está adornado con tapices, flores y macetas.

La preciosa imagen de San José, regalada al círculo por D. Arturo Alvarada, estará profusamente iluminada.

IMPRESIONES BURSÁTILES

El mercado de 4 por 100 interior a fecha, ha mejorado bastante, siempre en armonía con las tendencias que nos da el mercado extranjero.

La noticia que ha impresionado un poco a la especulación, era la referente a la muerte de Máximo Gómez, que traía un periódico de la mañana que, desgraciadamente, no se ha confirmado.

Los cambios llegaron de 63-75 y 80 a 63-95, cerrado a 63-80. Exterior, 76-65 y 70.

En París ha tenido una oscilación importante, 59-95 y 60 por 100 y cierra a 60-65.

Las operaciones sobre papel extranjero cada día se hacen más difíciles por falta de mercancía. Toda la banca necesita; así es que los cambios son más bien nominales.

El origen de esta falta de papel son los anuncios que ha hecho el gobierno para la adquisición de plata y sea por medio de subasta o por administración, cuyo pago indudablemente tiene que efectuarse en francos o libras. Quedan pedidos a 25-50 los francos y 32-32 las libras.

La operación de que hablamos ayer se ha confirmado, con la diferencia de que, en lugar de hacerla en firme; se ha efectuado en forma de adelanto; de todos modos queda decir que falta el reembolso de dicha cantidad.

PARA LOS HERIDOS.

La distinguida baronesa de Wendenstedt Walkar von Fdsuiger, que se encuentra accidentalmente en esta corte, ha remitido con expresiva carta al señor general Azárraga 500 francos como donativo para los soldados heridos de nuestro ejército. El ministro de la Guerra, al aceptar agradecido esta expresión de simpatía de la ilustre dama extranjera, ha dispuesto que ingrese la referida cantidad en el fondo que existe con aquel objeto.

SOLEMNE ENTIERRO

La manifestación de duelo que ayer tarde han hecho sus muchos amigos y deudos al vicepresidente de la Diputación provincial de Madrid, D. Pedro Díez y González, con motivo del sepelio de su hijo único, el niño Pedro Luis, ha sido extraordinaria.

La Diputación en pleno, el cuerpo facultativo, el administrativo, muchas personalidades de la política de distintos matices, han formado parte del cortejo.

La carroza que conducía el féretro era tirada por seis bravos caballos.

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

La revolución en el Uruguay. Montevideo 18. Las tentativas para la pacificación de esta república han fracasado. Una nueva expedición revolucionaria se apoderó de varios puntos y con ellos pudo realizar en la frontera Noroeste el desembarco de bastante cantidad de armas para los rebeldes.—Fabra.

Movimiento de buques. Habana 18. Procedente de Puerto Rico ha fundeado aquí el vapor correo San Fernando, de la Compañía Trasatlántica.

Colombo 18. Con rumbo a Singapur ha salido de este puerto el vapor correo León XIII.

Manila 18. Con dirección a Singapur ha salido de este puerto el vapor correo Covadonga, de la Compañía Trasatlántica.—Fabra.

Valores en Bolsa. París 18. Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 59-50, 59-48, 59-51, 60-00 y 59-93.

Londres 17. Exterior español, 59-25 y 59-18.

París 18. La Bolsa ha revelado hoy extraordinaria firmeza, lo cual se atribuye principalmente a la esperanza de que después de la proclama dada por los almirantes de las grandes potencias, la cuestión de Creta se resolverá pronto y pacíficamente, y que Grecia no prolongará su resistencia al concierto europeo. La renta francesa ha subido 25 céntimos; el exterior español 65 y 60 la renta italiana.—Fabra.

París 18. Después de la hora oficial han cerrado hoy: Exterior español, 59-68, 3 por 100 francés, 102-35.

Londres 18. Exterior español, 59-50.—Fabra.

NACIONALES

Los fusionistas catalanes.—Obsequios a su jefe. Barcelona 17, 7 n.

Los fusionistas barceloneses observarán al jefe del partido provincial, D. José Comas, con un objeto de arte que ha costado 5.000 pesetas, y que le será entregado el día de su santo.

Además han entregado 2.000 pesetas para el Sanatorio de la Cruz Roja.—Mencheta.

Agitación carlista. Valencia 18, 915 m.

Continúan en esta capital las precauciones con motivo de la agitación carlista. Donde más movimiento se nota es en el Maestrazgo.

De aquí se dice que saldrán mañana ó pasado dos escuadrones para guarnecer Morfela y sus alrededores.

El escuadrón de Sagunto, que salió para Castellón, continúa en aquella capital, dispuesto a salir a la primera orden.

El coronel subinspector de la guardia civil, Sr. Pacheco, se ha encargado del mando de las fuerzas de la benemerita que recorren las provincias de Castellón, Zaragoza y Teruel.

En Valencia no ocurre novedad, por ahora, aunque a cada instante se propagan rumores que ponen en alarma al vecindario.—Ferrando.

Llegada del correo de Filipinas.—Los deportados.—Cuarentena.—Irregularidad en Correos.—Detención. Barcelona 18, 3'30 t.

Ha fundeado en este puerto el vapor correo, de la compañía Trasatlántica, Isla de Panay.

Conduce a bordo, además del correo oficial, 207 pasajeros y 26 deportados, entre los cuales se hallan Antonio Luna, hermano del pintor, y Pío Valenzuela.

También regresan en dicho trasatlántico 30 soldados.

La Sanidad del puerto ha impuesto al buque tres días de observación.

Se asegura que se ha descubierto una irregularidad en correos, habiendo sido detenido un empleado a consecuencia del hecho. Reina tranquilidad.—Eiquerala.

Llegada del correo de Cuba. Cádiz 18, 1'40 t.

Ha fundeado el correo de Cuba Buenos Aires.

Acuden al muelle el personal y material sanitario de las comisiones receptoras de socorros, autoridades, militares y un numeroso público.

A bordo entran los generales duque de Najera y Castellinos.

Vienen 520 enfermos de tisis, paludismo y anemia; 30 de ellos graves.

Además vienen 19 jefes y oficiales por varios conceptos.

La tardanza del buque ha sido el mal tiempo que ha reinado.—Mencheta.

Heridos que conduce el vapor «Buenos Aires». Cádiz 18, 1'40 t.

Los heridos de la campaña que trae a bordo el Buenos Aires, son: José Baltasar Villaverde, de 17 machetazos en el tronco y cabeza, teniendo amputado el brazo, que presenta completamente desfigurado. Es soldado ha sido objeto de gran curiosidad a fondo. Marcelino Villar Ortiz, herido en el pecho por un tiro de fusil. Herido de bala. Soldado con convalecientes.—Mencheta.

Fallecidos a bordo del «Buenos Aires». Cádiz 18, 1'45 t.

Han fallecido en la travesía del Buenos Aires los soldados Pedro Núñez Pareto, Domingo Cantalejo Gómez Delfin Cot Rutiubi y Antonio Company Ruiz de tisis pulmonar, y Francisco Serra Gómez, Nicasio Gumarín, Antonio Torres Espinosa y Eduardo Pascual Cruz de cloroanemia.—Mencheta.

Fiestas.—Cultivo del tabaco. Castellón 18, 4 t.

Ha comenzado la feria y las fiestas de la Magdalena con gran brillantez.

Mañana se inaugurará la estatua erigida al rey D. Jaime.

El Heraldo de Castellón publicará esta noche una carta abierta para que los señores y diputados pidan y gestionen el libre cultivo del tabaco en esta provincia.—Mencheta.

DE LA AGENCIA FABRA

Roma 17. Según las últimas noticias de Massauh se embarcaron en aquel punto de regreso a Italia un centenar de soldados italianos, puestos en libertad por los abisinios.

Venecia 18. Mañana se firmará en esta ciudad el convenio sanitario internacional.

Mañana sábado es el último día que por cuenta del Ayuntamiento se reparten papeletas de trabajo para conjurar la crisis obrera.

CRETA

(POR TELÉGRAFO)

Suscripción para los turcos. Londres 18.

Según telegramas de El Cairo, aumenta considerablemente la suscripción abierta allí entre los musulmanes con objeto de auxiliar pecuniariamente a Turquía.

Se ha reunido ya una cantidad importante, que será enviada a Constantinopla.

Si estas cosas se hacen entre Turquía y Grecia, la primera de dichas potencias recibiría muchos auxilios de hombres y dinero procedentes de Egipto.

Temores de nuevas matanzas. París 18.

Algunos periódicos temen que la resistencia prolongada de Grecia concite más y más las pasiones de los musulmanes contra los cristianos residentes en esta isla, y que éstos sean víctimas de nuevas tropelías.

No sería de extrañar, por lo tanto, que el telegrafo anunciara en breve la repetición de las matanzas de cristianos.

Continúa la concentración de tropas helénicas sobre la frontera de Macedonia.

Los almirantes a los cretenses. La Canea 18.

Esta mañana se ha publicado y repartido profusamente la alocución que los almirantes de las grandes potencias dirigen a los cretenses.

En dicho documento se ofrece lo siguiente: 1.ª La completa autonomía de la isla, pero quedando bajo la soberanía del sultán.

2.ª La garantía de las vidas y haciendas y libertad de todos los cretenses, sin distinción de raza ni religión.

Se dice además que las potencias tienen el firme propósito de pacificar el país y contribuir al desarrollo de su riqueza.

Se exhorta a los habitantes a que depongan las armas; pues en el caso contrario, las potencias sabrán hacer respetar los acuerdos por ellas tomados, los cuales se encaminan principalmente a asegurar la concordia y la prosperidad en Creta.—Fabra.

Sobre Macedonia. París 13.

Habiendo supuesto algunos diarios que si Grecia llegara a apoderarse de Creta, Servia y Bulgaria volverían a manifestar sus pretensiones sobre Macedonia, un importante periódico ruso supone que estos temores carecen de fundamento, tanto por las recientes declaraciones pacíficas hechas por el rey Alejandro y el príncipe Fernando, como porque los gobiernos de ambos países son opuestos en un todo a la política de aventuras. Servia y Bulgaria, por otra parte, carecen de todo programa definido en lo que se refiere a la cuestión de Oriente, como lo demuestra la polémica sostenida entre los periódicos de uno y otro país con respecto a la situación de Macedonia. El mismo periódico trata de demostrar que no existe relación alguna entre la actual cuestión de Creta y la situación de Macedonia.

Los comerciantes griegos. París 18.

Algunos exportadores alemanes han recibido cartas de clientes suyos de nacionalidad helénica en las cuales dicen que tienen el sentimiento de suspender por completo todas las relaciones comerciales con las naciones cuyos gobiernos no revelan verdaderas simpatías por la causa de los cristianos de Oriente.

Algunos comisionados alemanes se han visto obligados a regresar de Grecia sin poder colocar sus mercancías.

Concentración turca. Constantinopla 18.

Ha terminado la concentración de tropas turcas en la frontera griega. Dicha concentración comprende 75.000 hombres.—Fabra.

Buque a pique. La Canea 18.

Un buque austriaco cañonero y echó a pique cerca de Candia a un barco de vela griego que trataba de verificar un desembarco de víveres y municiones.—Fabra.

La Canea 18. Los tripulantes del barco de vela griego echó a pique por un buque de guerra austriaco, pudieron salvarse y ganar la costa nadando.—Fabra.

Combate en Rethymno. La Canea 18.

En la mañana de hoy se ha sostenido vivo y tenaz combate entre griegos y turcos, en las cercanías de Rethymno.—Fabra.

CATÁSTROFE MARÍTIMA

(POR TELÉGRAFO)

Setenta y seis ahogados. Nueva York 18.

El periódico el Herald anuncia que el vapor correo de la Compañía Trasatlántica francesa Ville de Saint Nazaire se fué a pique el 8 del corriente a la altura del Cabo Hatteras (América del Norte).

Afuera que de ochenta personas que iban a bordo solo cuatro lograron salvarse.

París 18. En las oficinas de la Compañía Trasatlántica se ha confirmado, por desgracia, la catástrofe del vapor Ville de Saint Nazaire, que hacía el servicio regular entre las costas francesas del Atlántico y los Estados Unidos.—Fabra.

Tranquilidad.—Manifestación en perspectiva.—Inusitado movimiento. Barcelona 18, 12'2 t.

Reina completa tranquilidad. Hoy son muy pocos los escolares que ostentan barretinas.

Las clases presentan el aspecto de costumbre.

Dicese que mañana, a la hora de paseo, los estudiantes repetirán la manifestación de las barretinas a la cual se asociarán los forajidos que se esperan en esta capital.

Telefonan de la comarca del alto del Llobregat que pasan de 2.900 los obreros que se encuentran sin trabajo.

Añaden que se nota movimiento de transeúntes procedentes de otras regiones fabriles.—Eiquerala.

LARA

El Petrolero, jugueta cómico en dos actos, original de D. Guillermo Perrín y don Manuel de Palacios, se estrenó anoche con gran éxito en el teatro de la calle de la Corredera.

Muy pronto empezó la graciosísima fábula que de base sirve a la obra, a causar las delicias del público, quien no cesó un solo instante de reír durante la representación con los ingeniosos chistes del diálogo y las graciosísimas situaciones que en los dos actos tiene el juguete.

El fallo quedó favorablemente pronunciado al final del acto primero, pues tan unánime y tan prolongado fué el aplauso del público, que solamente por exceso de modestia no se presentaron en escena los autores, cosa que tuvieron que hacer en

titud de veces al finalizar la obra, recibiendo entonces una gran ovación.

Las Sras. Valverde y Rodríguez, y la señorita Lasheras, interpretaron primeramente sus respectivos papeles.

Los Sres. Larra, Ruiz de Arana, Rubio y Santiago, fueron aplaudidísimos.

El teatro estaba brillante. Todas las localidades las ocupaba distinguida concurrencia.

Mucho tiempo ha de durar El petrolero en los carteles de Lara y numerosa ha de ser la concurrencia que vaya a verle siempre se represente.

Fulanos de Tal.

ECOS POLÍTICOS

Ayer firmó S. M. la reina regente un decreto del ministerio de la Guerra, disponiendo que los sargentos del ejército y sus asimilados que lo hayan sido también en las filas, podrán optar a los beneficios concedidos por reales decretos derivados de la ley de 30 junio de 1895, a fin de pasar a servir en Ultramar con el empleo de segundo teniente de la escala de reserva retribuida del arma ó cuerpo de su procedencia, siempre que además de reunir las condiciones y aptitudes precisas para desempeñarlos, cuenten con siete años de servicio activo, día por día y en ellos cinco de ejercicio del empleo de sargento.

Los Sres. Campos, Cossío, San Salvador, Ruiz del Olmo, Maestro, Gallo, Herrero, González Manzanao, Vergara y García Lomas, estuvieron ayer mañana, en representación de sus amigos de Palacio, a visitar al Sr. Sagasta.

Dichos señores reiteraron su adhesión al Sr. Sagasta, y aunque han salido sumamente complacidos de la visita, insisten con otros muchos, en su separación del Comité.

Aun sin darle crédito, de cuenta ayer el correspondiente en la Habana de nuestro querido colega El Liberal del rumor de la muerte de Máximo Gómez, a consecuencia de heridas recibidas en uno de los últimos combates.

No es cierto que se haya de hacer inmediatamente una nueva adquisición de plata en gran cantidad, como da a entender algún periódico.

Hay bastantes existencias para la acuñación y, además, anunciada ya una subasta de 50.000 kilos dentro de pocos días, aparte de las pastas que el Banco tiene en su poder.

Noticias recibidas de San José de Costa Rica dicen que con motivo de una fiesta celebrada el día 8 de enero último, los cubanos residentes allí trataron de hacer una manifestación hostil a España enarblando una bandera insurrecta con propósito de pasarla en un carruaje por la ciudad; pero la policía, en unión de varios jóvenes de la buena sociedad de dicho programa, detuvo a los manifestantes, no sin administrar algunos golpes a los que hicieron resistencia, llevándolos después a la cárcel.

Al día siguiente fueron condenados a 21 días de prisión todos ellos, y a 42 el que llevaba la bandera.

En Bogotá ha suspendido el gobierno por seis meses el periódico Los Hechos, que se distinguía por su hostilidad a España.

Tenemos una verdadera satisfacción en hacer constar estos hechos, que demuestran la actitud simpática y amistosa para España que observan con ella las repúblicas americanas.

En cablegrama que se ha recibido de Filipinas en el ministerio de la Guerra, pide el general Polavieja 15 oficiales primeros, 10 segundos y nueve terceros de Administración militar.

También el general Weyler ha pedido al señor ministro de la guerra un comisario de primera, dos de segunda, un oficial primero y 27 segundos y terceros.

Probablemente el sorteo para satisfacer el pedido del general Polavieja se celebrará el 24 del actual.

Ayer tarde circuló con mucha insistencia el rumor de que el señor ministro de Hacienda había escrito una carta al señor presidente del Consejo presentándole la dimisión. Según unos, se fundaba ésta en la solución dada a la acuñación de la plata para Filipinas, y según otros, en que el Sr. Navarro Reverter se hallaba molesto por las conferencias de los Sres. Romero Robledo y Fidal con el señor presidente del Consejo, en las cuales habían pedido a éste el planteamiento de la crisis.

La noticia no tiene nada de cierta. El Sr. Navarro Reverter no ha escrito carta alguna al Sr. Cánovas, ni le ha anunciado de otra manera su dimisión, porque no tiene tampoco motivo alguno por qué presentarla.

Por otra parte, en el caso de que el señor Cánovas necesitara disponer de aquella cartera, sabe también que no tiene que esperar la dimisión del Sr. Navarro, porque éste, desde el primer día que fué ministro, se la tiene presentada para facilitarle toda solución.

Aparte de esto, podemos añadir que ninguno de los motivos de que se habla, son bastante fundados: el de la acuñación de la plata, porque ni tiene importancia el asunto para dar lugar a una crisis, ni en su solución ha habido vencedores y vencidos, digase lo que se quiera, ni algunas de las opiniones atribuidas al señor ministro de Hacienda sobre el asunto son ciertas; y el de las conferencias de los Sres. Fidal y Romero, porque aun suponiendo que fuese cierto que hubieran pedido la crisis, no lo sería el que la hubieran solicitado contra el señor ministro de Hacienda personalmente, y de común acuerdo, ni mucho menos.

HERIDOS EN UN CASINO

La unión republicana.—Discursos.—Escándalo.—Atropellos y lesiones. Llega la autoridad.—En la casa de socorro.—Los heridos.—El Sr. Salmerón en la delegación.—Comentarios.

En la calle del Príncipe se halla establecido el nuevo Casino de unión republicana.

Al objeto de nombrar la junta directiva que había de funcionar en definitiva, fueron convocados anoche los socios del nuevo centro.

Antes de empezar la reunión, los ánimos estaban muy excitados y ya se prevenía que algo grave podía ocurrir.

El salón se encontraba completamente lleno de republicanos progresistas, federales y centralistas.

Los dos primeros partidos estaban en mayoría.

Ocupó la presidencia el Sr. Cárceles, el cual empezó diciendo que el Casino representaba la concordia y la unión de todos los republicanos.

Atendió que desempeñaba la presidencia por mandato de sus correligionarios, es decir, de los representantes del pueblo, y que mientras éstos no dispusieran otra cosa, él no abandonaría el puesto.

El tono en que se expresó el Sr. Cárceles fué bastante vivo y enérgico.

El Sr. Catalina, de la comisión ejecutiva para la constitución del Casino, manifestó que los individuos de aquella habían presentado la dimisión.

El Sr. Cárceles habló en nombre de los centralistas y su discurso fué interrumpido varias veces, hasta que la presidencia tuvo por conveniente ordenar la lectura de una proposición del Sr. Cuartero, en la que se pedía continuara la junta directiva interina, asesorada de cuatro individuos más.

El Sr. Niembro se asoció a dicha proposición, añadiendo a los Sres. Carvajal, Morillo, Corvera, y Gil Sanz para que formaran parte de la junta directiva.

La proposición fué aprobada, a pesar de que sobre la misma desearan hablar varios socios.

El Sr. Cárceles levantó seguidamente la sesión, y aquí fué Troya.

El escándalo que se produjo es difícil de describir.

Los gritaban: las sillas empezaron a cruzarse por el espacio, los bastones se agitaban con el viento, los sombreros rodaron por el suelo y la mayoría de los socios buscaba la salida del local. Pero que si quisieran las puertas estaban cerradas.

Se oían voces, imprecaciones y denuestos. «¡Malos republicanos!—gritaban unos. —¡Bandidos!—exclamaban otros.

«¡Esto no es republicano! ¡Esto representa la anarquía!—vociferaban por otro lado.

Y en tanto los palos llovían como una granizada.

Un concurrencio se arrojó a la calle por el helcón.

La batalla presentaba un carácter de suma gravedad.

Nadie sabía cuando podría tener término aquella feroz colisión entre republicanos unionistas.

La autoridad brillaba por su ausencia. Muchos perdieron sus sombreros y los restantes salieron todos apalabrados.

«¡Buenos chicos!—gritaban los sombreros.

El presidente, Sr. Cárceles, abandonó el local.

Por fin, el delegado del distrito con varios agentes de seguridad apareció en el Casino, hallando en la escalera a un grupo de individuos que maltrataban a un herido.

Los contendientes no respetaron al principio a la autoridad.

El delegado en vano presentaba en alto su bastón de tortas, hasta que por último logró imponerse.

Cuando llegó había varios heridos. Calmados los ánimos, pasaron a la casa de socorro cinco lesionados, aunque resultaron muchos más con contusiones y erosiones.

Dos de aquéllos dieron nombres distintos de los que luego figuraron en el atestado de la delegación.

He aquí nota de las personas asistidas en la casa de socorro del distrito: El Sr. Pérez Díaz, hijo político de D. Nicolás Salmerón; herido de contusión de cuatro centímetros en el parietal derecho.

D. Cayetano Meca, administrador del periódico La Justicia; herido de contusión en el ojo izquierdo, con pérdida del humor vítreo. Es probable que pierda el órgano visual. En un coche fué trasladado a su domicilio.

D. José Salmerón Pérez, hijo de D. Nicolás; herido de contusión en el occipital.

D. Andrés Jiménez Andino; dos heridas contusas en el parietal izquierdo.

Uno de estos heridos perdió el gabán en la contusión.

Todos, a excepción del Sr. Meca, fueron conducidos a la delegación de vigilancia del distrito del Centro, donde refirieron lo ocurrido.

Con ellos estuvieron otros asistentes a la reunión para declarar como testigos.

Allí decían unos que en el Casino se había disparado un tiro y que el Sr. Cárceles, al terminar la sesión, puso sobre la mesa presidencial un revolver.

También aseguraban que el referido señor Cárceles puso el revolver al pecho de un hermano del Sr. Pérez Díaz, que así mismo declaró.

Los salmeronistas aseguraban que el autor principal de los hechos relatados era el Sr. D. Andrés Jiménez, que fué uno de los primeros en enarbolar el bastón.

Declaró también como testigo otro hijo del Sr. Salmerón.

A la una de la madrugada se presentó éste en la delegación.

El Sr. Salmerón mostró una gran indignación, protestando contra el hecho ocurrido en el Casino y culpando a la comisión de sucesos tan deplorable.

Sus hijos manifestaron que habían cumplido con sus deberes, y que el nombre del autor de sus días en nada podía perjudicarse por el escándalo habido.

«Nos atacaron inoportunamente, y nos hemos defendido como pudimos,—terminaron diciendo.

El señor Salmerón recibió inequívocas muestras de respeto y consideración por parte de todos los individuos que se hallaban en la delegación.

Los comentarios hechos por los sucesos referidos han sido muchos.

A varios republicanos oímos asegurar que tenían el propósito de retirarse de la política para no presenciar actos como los de anoche.

Otros empleaban calificativos muy duros para sus correligionarios.

Los heridos pasaron de la delegación a sus respectivas casas, y los testigos se trasladaron al juzgado de guardia para ratificarse en sus declaraciones.

ECOS

DEL CICLISMO

Las carreras del domingo.—El campeonato de resistencia de la V. C. C.—Varias noticias.

El Club Velocipédico Madrileño ha celebrado para nombrar a sus directores y a sus miembros un sorteo en el que el mejor éxito de las carreras que ha de celebrar el domingo próximo.

Hecho el sorteo resultaron con mayoría de votos los señores marqueses de Casa Alta, D. Alfredo Torres, conde de Zenete, D. Manuel de Cereceda y D. Luis Ullied; los que fueron nombrados para la difícil misión de calcular las fuerzas de cada corredor.

Seis son los profesionales que se han inscrito para correr los 48 kilómetros, y son: Batanero, Minué, Gustavo Sierra, Vicente Campos, Luas y Pérez Caballero.

Los amateurs son nada menos que 39, entre los que aparecen nombres tan conocidos en el ciclismo como José María Sierra, Francisco Lozano (hermano del campeón), Casares, Lanzarot, Arderius y Bizrael.

La salida se dará en Alcalá, como ya recordarán nuestros lectores, es seguro que presenciaria vendrán bastantes ciclistas.

Una vez terminadas las carreras el Club se reunirá en fraterno banquete para celebrar el éxito de aquellas.

No queriendo ser menos la Unión Ciclista Comercial, ha organizado para el domingo siguiente el campeonato de resistencia, al que seguirá una brillante fiesta en la carretera de El Pardo, terminando con una merienda en el Campo del Recreo.

El campeonato se correrá sin entrenadores, y para obtener el diploma de campeón hay que hacer los 100 kilómetros en un tiempo de cuatro horas y cuarenta minutos.

La salida se dará en el kilómetro 5 de la carretera de Aragón, a las ocho de la mañana, debiendo llegar los corredores hasta el 55 para regresar al punto de partida.

Los premios serán: medalla de oro, suav

neidad de piedras finas y diploma, para el primero; para el segundo, medalla de oro y diploma; de plata sobredorada y diploma, para el que llegue tercero; de plata y diploma, para el cuarto; y de bronce y diploma, a todo aquel que termine la carrera dentro de las cinco horas. Además, diploma a todo corredor que llegue a la meta después de las cinco horas, teniendo en cuenta que el jurado se retirará a las dos de la tarde.

Se encuentra entre nosotros, y en breve empezará su preparación el campeón de Andalucía, Sr. Tejero.

Dentro de pocos días llegará a Madrid con el mismo fin el que lo fué anteriormente de aquella región, Sr. Ramos.

Se ha encargado de las crónicas ciclistas del Nuevo Mundo un ingenioso escritor, cuyos trabajos aparecen firmados con el pseudónimo de El Pastor Protestante.

Don Activo.

FENÓMENO CELESTE

Ayer fué día de impresiones. Se dió por muerto a Máximo Gómez; se dijo que el ministro de Hacienda había presentado la dimisión; en la inauguración de un casino republicano se armó la de San Quintín; en el teatro de la Zarzuela hubo palo; hasta el cielo se propuso poner en tensión los nervios de los madrileños dando a luz un nuevo astro, al decir de un apreciable colega de la noche, El Movimiento Católico.

Dejando aparte los otros fenómenos, de los que nos ocupamos en sus respectivas secciones, nos concretaremos al último, ocurrido poco después de las cuatro de la tarde.

He aquí cómo lo describe el aludido colega: «Desde las cuatro de la tarde un grupo numeroso de gente ha ocupado las aceras de la Puerta del Sol, primero, y luego de otros muchos puntos de Madrid, mirando al cielo.

«No sabemos quién sería el primero que observó en la región siderea un extraño fenómeno luminoso; pero lo que podemos decir es que cualquiera que sea es a su vez otro gran fenómeno, porque se necesita una curiosidad astronómica, y una vista de primera fuerza para advertir en plena tarde y a través de los rayos del sol en la inmensidad del espacio un punto que no resulta mayor que el que hacemos con la punta.

«El astro menor, ó lo que sea, que a nuestra vista se presenta al S

NOTICIAS BIBLIOGRAFICAS

Teoría e historia de las Bellas Artes, por A. G. Schlegel. Un volumen de 204 páginas en 8.º... La «España Editorial», que tiene en publicación...

Teoría y práctica de tasación agrícola, por D. Angel de Torrejón y Boneta, ingeniero agrónomo... Es obra útil a los ingenieros, arquitectos...

Con el título La música popular en España empezará a publicarse en breve un estudio crítico e histórico acerca de los cantos...

Cuerpo Jurídico de la armada. Han sido aprobados en primer ejercicio y admitidos para actuar en el segundo, que se celebrará el día 21...

Con el título de La Caridad se acaba de poner a la venta en las principales librerías de Madrid...

gulo.—D. Ramón María Menéndez Torres. D. Gándido Julián García Rodríguez. D. Carlos Navasquez y de la Sota...

HAN FALLECIDO: En Linares D. Luis Gallego. En Málaga doña Concepción Rengifo y Carvajal. En Valencia la niña Carmen Orts y Quiroz...

CHARADA Añadiéndole na a primera-dos, se convierte en un nombre femenino...

Bolsa de Madrid.—Cotización del 18

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 17, DEL 18. Includes entries like Duda perpetua al 4 0/0 int., Idem id. pequeños, etc.

CAMBIOS

Table with columns: Londres, vista, París, vista, Berlín, ocho días vista.

Telegramas Max Froppey y C.º

Cierre oficial: Exterior, 69-62. Renta francesa, 102-90. Italiano, 89-45. Turco, 13-05.

Espectáculos para el día 19.

ESPAÑOL.—4 1/2.—Las riendas del gobierno.—Gori, gori. 8 1/2.—(Moda).—El payo de la carta. Los plebeyos. COMEDIA.—4 1/2.—El tanto por ciento. Los asistentes.

EL CONFLICTO CATALÁN

De modo que usted opina que el gobierno ha hecho bien prohibiendo las publicaciones escritas en nuestro dialecto? —Sí, señor, porque los gobernadores deben estar al tanto de lo que se escribe...

chiclanera.—Las bravías.—La soirée de Cachupin. 8 1/2.—Los descamisados.—Los golfos.—La soirée de Cachupin.—Las bravías.



DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL VIERNES 19 DE MARZO

BOLETIN religioso del día 19 Santos del día 19 de marzo.—San José, esposo de Ntra. Señora...

Vultos para el día 19 Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San José...

Misericordias. En San Jerónimo, a las tres, después del Via Crucis, y predicada el párroco...

Enterramientos. Durante el día 17 se ha dado sepultura a 42 cadáveres, en los cementerios siguientes:

Gobierno Militar. Servicio de la plaza para el día 19 de marzo. Parada: Asturias y Ciudad Rodrigo.

Asilo de la noche. En el Asilo de San Antonio, en la calle de Aceiteros, número 18...

Casas de Socorro. Durante el día 17 se han asistido en las de esta ciudad a 74 accidentados...

Reuniones. El próximo domingo, a las 10 y media de la noche, inaugurará en el Centro de Asturias las conferencias...

Vendo. En 6.000 duros la casa, Méndez Alarcón, número 82, es de planta baja produce el alquiler mensual de 378 pesetas...

DINERO POR ALHAJAS CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 32. Esta caja de préstamos, por sobrarle capital y tener buenos tasadores...

AVISO IMPORTANTE. La dependiente que fué del Tinte de la calle de Luna, número 19, se ha establecido en el número 19, Postigo de San Martín...

LUZ ELÉCTRICA. Lámparas incandescentes. 27, BARQUERÍA, 27.

RELEGANTES. Viste con lujo y economía del 50 por 100 la sastreía Caballero de la Cruz, 30 y 2, pr.ª, d.º.

EN EL ACREDITADO OBRADOR DE MODAS. SE SIRVEN ENCARGOS PARA PROVINCIAS. MANDANDO CARTA A LA DIRECTORA.

DESEMPEÑA LOS LOTES DEL MONTE DE PIEDAD EDITORES Y PUBLICACIONES ILUSTRADAS. Se venden todos los clichés ya publicados en los Suplementos Ilustrados...

ALMONEDA. TODA LA CASA. Aparador, dinero con piedra, 75 pesetas. 20. Infantes 2, 1.º.

DINERO. por alhajas, pepelitas del Monte de Piedad y pianos. Antigua casa, Clavel, 6.

ADELANTO Lámpara milagrosa por petróleo. 40 bujías de luz dos céntimos de consumo por hora.

SE VENDE LINDO 5 LUCES. Se caminaron, en 7.000 rs. Calle de San Vicente, número 61.

SE VENDE CABALLO DE TIRO y silla. Fuentes, 6.

TISIS: CATARROS CRÓNICOS: TISIS. La tisis suele tener su origen en una afección catarral. Los catarras repetidos y prolongados producen lesiones de la mucosa que reviste la pared interna...

SE VENDE LINDO 5 LUCES. Se caminaron, en 7.000 rs. Calle de San Vicente, número 61.

SE VENDE CABALLO DE TIRO y silla. Fuentes, 6.

SE VENDE CABALLO DE TIRO y silla. Fuentes, 6.

SE VENDE CABALLO DE TIRO y silla. Fuentes, 6.

PARA REGALOS. Gran surtido se acaba de recibir en dulces, confiterías, pastas, etc. y otros mil artículos de las mejores fábricas del extranjero.

POSADA DEL PEINE. calle de Postas, a cien pasos de la Puerta del Sol, Correos y Telégrafos y a veinte de la Plaza Mayor.

DON BERNARDO FRADE Y RODRÍGUEZ. AYUDANTE MAYOR DE CAJA DEL BANCO DE ESPAÑA. HA FALLECIDO EL 18 DE MARZO DE 1897.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. PUNTOS EN QUE SE HALLA DE VENTA EN EL EXTRANJERO. BUENOS AIRES. D. Luis Cambray, calle de San Juan, 548.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. PUNTOS EN QUE SE HALLA DE VENTA EN EL EXTRANJERO. LISBOA. Sra. Repullés, rua Area número 146.